

- A. 敬拜 (Worship) - 15 mins (小組長請自選二到三首詩歌)
- B. 歡迎 (Welcome) - 15 mins (小組長請至教會網址選擇適合的破冰遊戲)
- C. 神的工 (Work) - 15 mins
1. 請繼續為你所參與的小組以及標竿四十天之後成立的新小組禱告。
 2. 為十一月份的感恩節見證會事工禱告，並鼓勵小組員分享見證。
 3. 為 12/24 Sandra 聖誕鋼琴音樂會預備，以及 12/26-28 日愛之旅度假營籌備與報名禱告，也鼓勵小組員參與。
 4. 為弟兄姐妹與肢體的需要禱告。
- D. 神的話 (Word) - 45 mins

本周背诵经文：出埃及记 12:14 节

你们要纪念这日，守为耶和华的节，作为你们世世代代永远的定例。

本周查经经文：出埃及记 12:1-14 节

1 耶和华在埃及地晓谕摩西、亚伦说：2 你们要以本月为正月，为一年之首。3 你们吩咐以色列全会众说：本月初十日，各人要按着父家取羊羔，一家一只。4 若是一家的人太少，吃不了一只羊羔，本人就要和他隔壁的邻舍共取一只。你们预备羊羔，要按着人数和饭量计算。5 要无残疾、一岁的公羊羔，你们或从绵羊里取，或从山羊里取，都可以。6 要留到本月十四日，在黄昏的时候，以色列全会众把羊羔宰了。7 各家要取点血，涂在吃羊羔的房屋左右的门框上和门楣上。8 当夜要吃羊羔的肉；用火烤了，与无酵饼和苦菜同吃。9 不可吃生的，断不可吃水煮的，要带着头、腿、五脏，用火烤了吃。10 不可剩下一点留到早晨；若留到早晨，要用火烧了。11 你们吃羊羔当腰间束带，脚上穿鞋，手中拿杖，赶紧的吃；这是耶和华的逾越节。12 因为那夜我要巡行埃及地，把埃及地一切头生的，无论是人是牲畜，都击杀了，又要败坏埃及一切的神。我是耶和华。13 这血要在你们所住的房屋上作记号；我一见这血，就越过你们去。我击杀埃及地头生的时候，灾殃必临到你们身上灭你们。14 你们要纪念这日，守为耶和华的节，作为你们世世代代永远的定例。

(以下问题可依需要与时间任选讨论)

1. 請帶領查經者簡單介紹本段經文的前文、背景、與發生的事件。
2. 神一開始改變了以色列的曆法，有甚麼樣的屬靈意義？這對我們有甚麼生命的提醒？
3. 殺長子之災對富人和窮人有什麼分別？(參考出 11 章)，由此看來神和世人的價值觀有何不同？神對人的看法，可以給我的生活態度帶來什麼影響？
4. 如何才能逃避滅長子之災？逾越節的羔羊有什麼屬靈意義？你是否與人分享過這個屬靈的意義？請舉例。
5. 逾越節與主的晚餐有何異同？吃無酵餅和苦菜有何意義？(參林前 5:7-8) 對今天基督徒的生活有何提醒？
6. 出埃及對以色列人有何意義？重生得救對你有何意義？
7. 請總結今天經文的內容，並請為這段經文定一個題目。也請帶領查經者總結今天的學習。

E. 見證 (Witness) - 15 mins

請組員分享本周靈修心得、QT 心得、信仰生活、傳福音的見證、或者經歷神的見證

预查参考数据（仅供带领查经预备查经使用，请勿印出给小组员）

12:1-2：新的起头(第二题参考)

一开始神就说出了一件非常非常重要的事实。对神的子民来说，那是一个新的起头，这里明显给我们看到的这一个时间，按着一般的历法不是正月。但是神说：「要以本月为正月。」神改变了历法了，这个改变了的历法和一般习惯上的历法不吻合了。

我们都晓得，在历法上不管是阳历或阴历，是东方的历法抑或是西方的历法，他们不约而同的都是在差不多的时间来作一年的开始的，不是根据太阳就是根据月亮。但是很希奇，神在这一个时间就告诉以色列人说，不必管一般习惯的历法，就用现在这一个月作为正月。

「以本月为正月」大概是什么时候呢？以公历来说大概就是三月底四月初这段时间，为什么神要作这一个改变人的历法呢？这是因为人在神面前蒙纪念是从蒙救赎的时候开始，在人与神的关系没有调和以前，以前的日子在神面前都是空的。一直等到人和神的关系调整好了，人的日子在神面前才蒙数算。

12:3-6：羔羊预表(第四题参考)

神非常严肃的告诉他们，当他们预备羊羔时要以人口和饭量来作计算。意思就是说：你不能因为家里的人口太多所以要宰两只，神不允许，只能是一只。神也不同意他们说我们人口太少，但还是要一只，因为神要让人看到，所有的人都是根据『那一只』羊羔得拯救。而『那一只』羊羔所预表的就是耶稣基督。

而且，基督并不是让任何一个人独享的，神预备神的羔羊—基督，是为所有人来共

享的。所以一家人若人口不多，就要和别一家共享一只。当时安排这一个逾越节的拯救，里面所存的心意是何等的丰富。总的一句话来说，在神的拯救里只有一位救主，只有一个救法。除了这一位救主和这一个救法以外，就再没有别一个救法和别一个救主。

12:7-9：血的救赎 (第五题参考)

第十灾是埃及每户人家的长子必要死亡，犹太人也是一样，除非他们采取一个行动，就是在门框上涂血，死亡天使会在那天晚上来到埃及，当他在一片漆黑中看见门框上的血，就会跳过那户人家。

必须先有血才能涂在门框上，这表示必须宰杀无辜的生命，才能取到血。这表示羔羊的血赎出了人的生命。他们是穿着外出服站着吃，随时可以出门，因为接下来他们要走 40 年的路，必须带着紧急口粮，就是无酵饼。

无酵饼反映以色列匆忙的情形，根本没时间将饼发酵。无酵饼乃指无罪，它的作用提醒我们，主既用祂的血代替我们的罪而死，我们便不可继续活在罪中。吃苦菜的意义用以提醒以色列人为奴的痛苦经验，现在享受的一切全属神的恩典。

12:10-14：逾越之节

『逾越』就是门上涂有血的人家，耶和華神巡行时，会越过击杀其长子。新约圣经以『耶和華的逾越节』。这事件漂亮地解说基督在各各他山上成就的救赎（比较约一 29；林前五 7）。（1）所献的祭必须无残疾（5 节；比较彼前一 19）。（2）羔羊必须被杀（6 节；比较约一二 24，27）。（3）血必须用来涂抹（7 节；比较来九 22）。

逾越节的真正意义，对基督徒来说，就是羊羔基督的血，遮盖了，也洗净了我们一切的罪，我们在祂里面，有永远的平安——不至灭亡，反得永生。